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Artisanat et commerce de détail alimentaire

Note de conjoncture de l’économie en Dordogne

ANALYSE PAR FILIÈRES

Tendance à la baisse

Lecture des tableaux ci-après :

Activité des entreprises durant le 1er semestre 2009 et prévisions pour les 6 mois à venir

Comme prévu, toujours une baisse
d’activité pour une entreprise sur 2, 
entraînée par la chute du panier moyen
pour 64% des artisans commerçants de
ce secteur et la diminution du nombre
de clients pour 37% d’entre eux. 
L’emploi demeure stable pour 84% 
des professionnels interrogés.  

Les indicateurs annoncés ne prévoient
pas de reprise pour le second semestre
malgré l’impact général de la saison
touristique. 

Une entrepr ise sur  deux garde
confiance en l’avenir.

Grandes et moyennes surfaces alimentaires
Consommation en baisse

Contrairement aux prévisions annon-
cées : 47% des GMS ont connu une
baisse de chiffre d’affaires en ce début
d’année, ceci est lié à la diminution du
panier moyen pour 37% d’entre elles. 

Malgré des prévisions de baisse de CA
pour 42% des GMS, le nombre de
clients devrait rester stable pour la 
majorité d’entre elles : il s’agit peut-être
maintenant de consommer moins mais
mieux.

La confiance est de mise pour la quasi
totalité de ces entreprises.

Commerce de détail non alimentaire

Chute de la consommation
La baisse du nombre de clients et du
panier moyen entraînent une baisse du
chiffre d'affaires pour 58% des entre-
prises de ce secteur. Toutefois, les 
effectifs sont restés stables pour une
large majorité. 

Les prévisions sont assez moroses et
ne permettent pas d'envisager une
meilleure conjoncture pour le second
semestre, la confiance est partagée :
un tiers des entreprises envisage 
l'avenir sous de meilleurs jours.

(Equipement de la personne, équipement de la maison, bricolage-jardinage)

Chiffre d’affaires

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Nombre de clients

Panier moyen

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

32%

2%

6%

40%

21%

19%

26%

29%

2%

2%

2%

30%

20%

35%

31%

92%

88%

43%

45%

57%

35%

8%

4%

4%

15%

4%

4%

4%

51%

25%

6%

8%

46%

37%

64%

33%

64%

84%

23%

47%

51%

33%

16%

11%

10%

69%

7%

12%

3%
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Chiffre d’affairesExemple 1
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Chiffre d’affaires

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Nombre de clients

Panier moyen

Bilan 
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Prévisions 
2ème semestre

40%

17%

8%

16%

16%

25%

23%

34%

12%

4%

6%

27%

39%

35%

19%

67%

84%

58%

54%

30%

32%

7%

4%

4%

20%

3%

16%

10%

58%

11%

10%

10%

34%

46%

48%

32%

83%

77%

58%

63%
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10%

6%

13%
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Chiffre d’affaires

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Nombre de clients

Panier moyen
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au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

16%

20%

5%

20%

10%

10%

15%

42%

5%

0%

11%

20%

0%

15%

16%

50%

66%

53%

70%

55%

35%

26%

25%

29%

16%
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35%

35%

47%

11%

3%

34%

34%

24%

37%
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75%
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48%

40%
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14%

14%

34%
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selon 51% des 
chefs d’entreprise 
interrogés

selon 33% des 
chefs d’entreprise 
interrogés

selon 16% des 
chefs d’entreprise 
interrogés

en hausse stable en baisse

H S B

H S B NSP

NSPNSP
Les chefs d’entreprise 
ne se prononcent pas

ne se prononcent pas
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Commerce de gros
Décrochage de l’activité

Des résultats préoccupants au cours
du premier semestre avec 70% des 
entreprises de commerce de gros qui 
enregistrent une baisse de leur chiffre
d'affaires avec une chute des carnets
de commande pour une entreprise sur
trois. 
Toutefois les effectifs demeurent 
stables pour la quasi totalité des 
entreprises. 

Les niveaux de trésorerie sont en
baisse pour plus d'une entreprise sur 2. 

Les projections pour la période à venir
sont  moroses mais la  conf iance 
demeure pour l’ensemble de ces 
professionnels.

Industrie
Fort ralentissement des affaires et crainte pour l'emploi

Conformément aux prévisions, plus de
la moitié des entreprises ont enregistré
une baisse de leur chiffre d'affaires et
de leur capacité de production. 
Seulement 15% d’entre el les ont  
enregistré une progression de leur 
chiffre d’affaires au cours du premier 
semestre.  
Parmi les entreprises qui exportent,
15% ont enregistré une hausse des
commandes contre 85% qui ont 
enregistré une baisse. 
Stabilité de l'emploi pour près de 65%
d e s  e n t r e p r i s e s  e t  c h u t e  d e s  
effectifs pour 24% des industries avec

très peu d'impact sur les contrats à
durée indéterminée. 
Notons toujours l’augmentation des prix
d'achat qui se traduit par la réduction
des marges pour une entreprise sur
deux. 
Trésorerie en baisse pour 40% des 
entreprises.   

Perspective de stabilisation de l'activité
au second semestre pour 38% des 
entreprises industrielles et stabilisation
de l'emploi pour 88% d'entre elles. 
28% sont confiantes pour l'avenir et
38% restent réservées.

Artisanat de production

Baisse de l’activité
De meilleurs résultats que ceux que
prévoyaient les professionnels pour ce
début d'année : 46% des entreprises
ont enregistré une baisse de leur 
activité contre 87% qui le prévoyaient.
Maintien du niveau des emplois pour
près de 95% des entreprises de ce 
secteur. 
La trésorerie demeure en baisse pour
une entreprise sur deux.  

Les indicateurs pour le second semes-
tre laissent présager une stabilité 
de l'activité pour la période à venir et
près d'une entreprise artisanale de 
production sur deux reste optimiste.

(Artisans conserveurs, ébénistes, imprimeurs, graphistes, mécanique de précision)

Chiffre d’affaires

Carnet de commandes

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Trésorerie

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

20%

40%

20%

0%

23%

10%

40%

50%

40%

0%

0%

33%

40%

10%

20%

0%

60%

90%

33%

50%

40%

10%

20%

20%

10%

11%

0%

10%

70%

33%

80%

0%

40%

80%

56%

10%

45%

80%

90%

20%

20%

44%

20%

22%

20%

10%

40%

0%

0%

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP
H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSPNSP

Chiffre d’affaires

Capacité 
de production

Commandes 
France

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Trésorerie

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

29%

6%

18%

28%

5%

32%

18%

24%

20%

6%

26%

0%

6%

12%

29%

24%

29%

71%

29%

63%

83%

47%

47%

26%

23%

18%

26%

9%

6%

9%

6%

26%

46%

20%

38%

3%

3%

3%

49%

49%

34%

60%

21%

91%

94%

43%

40%

37%

20%

20%

41%

6%

3%

54%

11%

14%

H S B

H S B NSP

NSP
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H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP
H S B
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Chiffre d’affaires

Capacité 
de production

Commandes 
France

Commandes 
Etranger

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Trésorerie
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Prévisions 
2ème semestre

28%

34%

36%

90%

43%

3%

27%

19%

13%

22%

15%

26%

5%

18%

6%

9%

25%

12%

38%

46%

32%

5%

15%

88%

39%

53%

62%

13%

5%

6%

0%

24%

3%

25%

3%

13%

59%

52%

49%

85%

28%

24%

33%

52%

41%

27%

38%

29%

0%

55%

64%

19%

41%

45%

15%

10%

22%

15%

17%

12%

48%

7%

14%

H S B
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NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP
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NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP
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Bâtiment et travaux publics
De meilleurs résultats que ceux annoncés
Un professionnel du bâtiment sur trois
a vu son chiffre d'affaires augmenter au
cours de ce premier semestre, 13%
seulement le prévoyaient. 
Les effectifs demeurent stables pour
70% des entreprises et devraient le 
rester au cours du second semestre. 

Les prévisions ne reflètent pas une
réelle reprise d'activité de ce secteur,
les indicateurs le démontrent. Toutefois,
un entrepreneur du bâtiment sur deux a
confiance en l'avenir.

Chiffre d’affaires

Capacité 
de production

Carnet de 
commandes

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Trésorerie

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

16%

16%

22%

10%

7%

24%

9%

10%

17%

13%

8%

16%

6%

4%

29%

12%

42%

46%

51%

62%

80%

23%

56%

60%

25%

25%

19%

12%

7%

49%

6%

18%

27%

23%

27%

23%

13%

8%

33%

25%

40%

54%

51%

62%

70%

22%

59%

61%

33%

23%

22%

15%

17%

70%

8%

14%

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP
H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSPNSP

Mécanique, vente et réparation
Fragilité du secteur

Légère reprise par rapport à fin 2008 
affichée par des résultats supérieurs
aux prévisions. 32% des entreprises ont
baissé leur chiffre d'affaires contre 53%
qui l'avaient envisagé. Une entreprise
sur quatre a augmenté son activité
g r a c e  à  u n  n o m b r e  d e  c l i e n t s  
supérieurs aux prévisions.

Perspectives toujours préoccupantes,
la baisse voire la stabilité l’emporte,
une entreprise sur deux s’inquiète pour
l'avenir.Chiffre d’affaires

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Nombre de clients

Ticket moyen

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

24%

4%

4%

25%

13%

13%

12%

40%

28%

8%

4%

37%

22%

24%

24%

52%

84%

25%

50%

48%

64%

12%

16%

4%

46%

0%

17%

0%

32%

36%

4%

48%

42%

33%

76%

44%

40%

92%

28%

50%

38%

16%

24%

24%

4%

68%

8%

29%

8%

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP
H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSPNSP

Une entreprise sur deux a un chiffre
d'affaires constant, un nombre de
clients stable et un ticket moyen en
baisse. 

Pour le second semestre la majorité
des prestataires entrevoit la stabilité ou
ne se prononce pas malgré une
confiance en l'avenir pour les trois
quart d'entre eux.

Chiffre d’affaires

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Nombre de clients

Ticket moyen

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

33%

23%

11%

50%

28%

44%

45%

28%

18%

0%

0%

17%

11%

11%

39%

53%

83%

33%

44%

39%

44%

0%

6%

6%

17%

11%

6%

0%

31%

22%

3%

3%

15%

31%

52%

52%

66%

91%

48%

85%

55%

39%

17%

12%

6%

49%

0%

14%

9%

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP
H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSPNSP

Service à la personne

Stabilité générale

(Coiffure, esthétique, pressing)
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Cafés, hôtels, restaurants
Décrochage
Les incertitudes de fin 2008 se sont 
reportées sur une baisse importante
des chiffres d’affaires, des nuitées et
des dépenses moyennes. 
La fréquentation de la clientèle étran-
gère a également chuté pour un 
professionnel sur deux. 

Les prévisions s'orientent vers la stabi-
lité pour ce début de saison avec une
baisse des niveaux de dépense pour
38% des entreprises. 
37% d’entres elles envisagent une 
reprise. 
Un taux d'occupation moyen de 38% est
enregistré pour les 5 premiers mois de
l'année (source Insee), soit 2% de
moins que l'année précédente à la
même période.

Chiffre d’affaires

Investissements

Effectifs

Evolution nuitées

Dépenses moyenne

Nombre de clients 
français

Nombre de clients 
étrangers

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

21%

17%

30%

50%

24%

18%

22%

39%

21%

17%

12%

38%

26%

35%

35%

50%

50%

25%

29%

46%

35%

5%

12%

3%

13%

9%

10%

8%

49%

29%

22%

42%

45%

30%

53%

38%

46%

73%

46%

43%

63%

35%

13%

25%

5%

12%

12%

7%

12%

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP
H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSPNSP

Chiffre d’affaires
Réservations

Investissements

Effectifs

Durée de séjour

Dépenses moyenne

Nombre de clients 
français

Nombre de clients 
étrangers

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

3%

13%

0%

13%

63%

11%

15%

23%

0%

7%

30%

11%

12%

31%

27%

67%

70%

40%

21%

46%

35%

47%

20%

23%

17%

5%

31%

19%

35%

28%

9%

45%

33%

21%

42%

30%

52%

67%

55%

23%

42%

37%

35%

20%

24%

0%

44%

37%

21%

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP
H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSPNSP

Chiffre d’affaires

Carnet de 
commandes

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Trésorerie

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

9%

0%

0%

0%

10%

19%

28%

27%

20%

27%

0%

0%

36%

36%

46%

70%

73%

100%

80%

27%

18%

18%

10%

0%

0%

10%

18%

18%

35%

24%

21%

0%

7%

32%

40%

45%

47%

74%

80%

80%

68%

60%

20%

29%

5%

20%

13%

0%

0%

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP
H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSP

H S B

H S B NSP

NSPNSP

Des résultats très partagés sur le 
niveau des réservations pour la saison
à venir.
Les investissements se sont stabilisés
pour un camping sur deux et l'emploi
reste constant pour 67% d’entre eux. 
On constate également une large
baisse de la durée des séjours pour
45% des campings et une diminution de
la fréquentation étrangère pour 42%
d’entre eux. 

La hausse des réservations devrait 
davantage s'amorcer au cours du 
second semestre avec une certaines
stabilité de la fréquentation française,
de p lus  en p lus  de réservat ion 
s'effectuant au dernier moment. La
confiance est de mise pour 70% de ces
professionnels.

Campings
Réservations tardives

Services aux entreprises
Activité stable

Tous les indicateurs révèlent une stabi-
lité en ce début d'année. 
L’augmentation des effectifs pour 20%
des entreprises porte sur des contrats à
durée déterminée ou des missions 
d’intérim. 

Pas de reprise importante en prévision
pour le second semestre. Néanmoins,
70% des professionnels des services
aux entreprises ont confiance en 
l'avenir.

(Transport, conseil, ingénierie)
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Agritourisme

Résultats mitigés
L'activi té des professionnels de 
l'agritourisme est restée stable pour
une exploitation sur deux. Toutefois, la
hausse est plus sensible sur la vente de
produits fermiers (volailles, conserves,
légumes. . . )  que pour les fermes 
a u b e r g e s  e t  a u t r e s  f o r m u l e s  
d'hébergement. 
Le panier moyen, bien que stable pour
64% des professionnels ,  est  en 
progression pour 20% de ceux qui 
pratiquent la vente de produits. 

Tout comme les autres secteurs du 
tour isme,  le  nombre de c l ients  
étrangers est en baisse selon 47% des
professionnels interrogés. 

Beaucoup ne se prononcent pas sur les
prévis ions du second semestre,  
les niveaux de dépenses devraient 
rester stables pour la majorité.

Bovin-lait : déséquilibre entre coût de revient et prix de vente
Effondrement des marchés mondiaux de poudre de lait, de beurre conjugé à un recul de la consommation en lien avec la crise. Notons que 
le prix du lait a chuté de près de 20 %. 
La moyenne du prix payé au producteur devrait se situer entre 270€ et 280€ la tonne pour 2009. 
En Dordogne le coût de production hors main d’œuvre de l’exploitant s’établit en moyenne à 280€ la tonne. Or pour rémunérer leur travail, 
les producteurs ont besoin de vendre entre 330€ et 350€ la tonne. 

Viticulture : forte diminution des volumes de récoltes 2008
A Bergerac une diminution des volumes de récolte de 23% vient éviter un nouvel accroissement des disponibilités en vins rouges, toute
fois les prix des transactions sont globalement insuffisants. En vins blancs secs, la nette reprise de la consommation bénéficie aux cours.

Fraise : campagne difficile
Une année tardive à laquelle s’ajoute la concurrence des fraises en provenance d’Espagne et d’autres régions françaises entraînent des 
variations et baisses de prix.

Porc : toujours en crise
Pour la troisième année consécutive, cette filière se trouve dans une situation très difficile, notamment du point de vue de la trésorerie des   
exploitations, avec des prix moyens au premier semestre 2009 en retrait par rapport à 2008. 

Grandes cultures : baisse des prix
Une baisse de prix (jusqu’à un niveau d’environ 130€ / tonne en blé) interrompue au mois de mai en raison de prévisions de récolte en baisse 
sur le marché international et d’une hausse de la demande industrielle. 

Viande bovine : baisse de vêlages
Les producteurs de broutards et de veaux sous la mère sont confrontés aux conséquences de la fièvre catarrhale ovine sur la reproduction :
- 20 % au cours du 1er trimestre 2009. 

Forêt : chute des cours
La forêt périgourdine a peu souffert de la tempête de janvier 2009 mais les cours ont chuté sur le marché des résineux.

Palmipèdes gras : quelques inquiétudes
La baisse des prix et de la consommation va conduire la filière à proposer un nouveau plan de régulation des volumes. 

Volailles de chair : marché peu dynamique
Bien que la consommation de volaille résiste davantage que les autres viandes au contexte économique morose, prix et production sont en 
retrait par rapport au premier semestre 2008. 

Production biologique : marché en développement
Une progression des reconversions en 2009 avec 44 demandes en Dordogne.

(Vente de produits fermiers, chambres et tables d'hôtes, fermes auberges)

Agriculture

Chiffre d’affaires

Fréquentation
Nuitées et ventes

Panier moyen

Nombre de clients 
français

Nombre de clients 
étrangers

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

23%

80%

39%

33%

45%

27%

7%

10%

6%

13%

30%

3%

45%

42%

36%

20%

10%

6%

19%

6%

26%

33%

23%

13%

47%

48%

57%

64%

58%

43%

26%

10%

13%

29%

10%
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Artisanat de production, bâtiment, commerce, 
industrie, services

DÉMOGRAPHIE DES ENTREPRISES

Artisanat de production

Bâtiment

Commerce*

Industrie

Services**

TOTAL

Bergeracois

Créations / Reprises

3

42

81

6

86

218

0

5

23

1

10

39

Nontronnais

Créations / Reprises

3

20

55

5

71

154

0

5

20

1

12

38

Périgueux / Vallé de l’Isle

Créations / Reprises

2

49

97

10

117

275

1

11

31

1

14

58

Sarladais

Créations / Reprises

3

21

100

12

82

218

0

13

46

1

21

81

Total Dordogne

Créations / Reprises

11

132

333

33

356

865

1

34

120

4

57

216

Création/reprise d’entreprises

Artisanat de production

Bâtiment

Commerce*

Industrie

Services**

TOTAL

Bergeracois

10

63

53

12

41

179

Nontronnais

9

56

34

10

46

155

Périgueux 

Vallé de l’Isle

7

68

75

10

73

233

Sarladais

11

63

36

2

45

157

Total Dordogne

37

250

198

34

205

724

Suppression d'entreprises

Total Dordogne

Solde création/suppression

Artisanat de production

Bâtiment

Commerce*

Industrie

Services**

TOTAL

Production

Bâtiment

Commerce*

Services**

TOTAL

Sur l'ensemble de la Dordogne

19

360

385

365

1129

* artisanat et commerce de détail alimentaire, commerce de détail non alimentaire et commerce de gros
** services à la personne, aux entreprises, cafés hotels restaurants….
Sources CFE Chambre de Métiers et de l'Artisanat, Chambre de Commerce et d'Industrie

Enregistrements d’auto-entrepreneurs 

* artisanat et commerce de détail alimentaire, commerce de détail non alimentaire et commerce de gros
** services à la personne, aux entreprises, cafés hotels restaurants….
Sources CFE Chambre de Métiers et de l'Artisanat, Chambre de Commerce et d'Industrie, URSSAF

6

-26

-118

135

-1

151

141

davantage de suppressions
que de créations 
dans 3 secteurs d’activités



Entreprises artisanales, commerciales, industrielles 
et de services

Exploitations agricoles : éléments non disponibles à ce jour.

DÉFAILLANCES D’ENTREPRISES

Productions animales

Productions végétales

TOTAL

Bergeracois

12

16

28

Nontronnais

24

12

36

Périgueux 

Vallé de l’Isle

6

16

22

Sarladais

16

11

27

Total

Dordogne

58

55

113

Installation

Productions animales

Productions végétales

TOTAL

Bergeracois

4

8

12

Nontronnais

7

3

10

Périgueux 

Vallé de l’Isle

2

0

2

Sarladais

7

6

13

Total

Dordogne

20

17

37

Transmission au conjoint

Productions animales

Productions végétales

TOTAL

Bergeracois

15

35

50

Nontronnais

34

12

46

Périgueux 

Vallé de l’Isle

18

7

25

Sarladais

33

13

46

Total

Dordogne

100

67

167

Cessation d'activité

Ouverture redressements judiciaires

Ouverture liquidations judiciaires

TOTAL

Total Dordogne

82

125

207

Agriculture

Sources CFE Chambre d’Agriculture

Sources Greffes Tribunaux de Commerce Bergerac et Périgueux 

(dont 46 cotisants solidaires)
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Artisans, commerçants, industriels et prestataires 
de services

ANALYSE GLOBALE

8

Les prévisions affichées par les chefs
d’entreprise en f in 2008 se sont 
confirmées au cours de ce premier 
semestre : baisse de chiffre d'affaires
pour 43 % des entreprises et stabilité
des investissements pour 64% d’entre
elles. 
L'impact sur l'emploi est faible et porte
essentiellement sur des contrats à
durée indéterminée : 11% des profes-
sionnels déclarent avoir embauché 
du personnel et 10% ont réduit leurs 
effectifs. 
La hausse des prix d'achats demeure
préoccupante, elle touche plus d'une
entreprise sur deux et les marges
continuent à se resserrer. 

Près de 20% des entreprises qui ont
sollicité un établissement bancaire
n'ont pas été soutenues dans leur pro-
jet. Les banques semblent demander
de plus en plus de garanties, ce qui 
handicape les petites entreprises qui
souhaitent investir et/ou se lancer sur
de nouveaux marchés.    

Une grande prudence prédomine pour
la période à venir.
La préoccupation essentielle des
chefs d’entreprise reste le maintien
d'une activité stable.   
Soulignons que la moitié des profes-
sionnels garde confiance en l'avenir.

Chiffre d’affaires

Investissements

Effectifs

Prix d’achat

Marges

Avez-vous 
sollicité un prêt*

bancaire pour 
un projet 

d’investissement ?

Avez-vous
confiance en

l’avenir ?

Oui pour 
49% des 

entreprises

Non 
pour 27%

24% ne se
prononcent

pas

Aucune 
demande de

prêt pour 
73% des 

entreprises

Prêt accordé
pour 11% des
entreprises

Prêt refusé
pour 5% des
entreprises

*11% des entreprises ne se prononcent pas
car dossier à l’étude

Bilan 
au 30/06/2009 

Prévisions 
2ème semestre

24%

17%

9%

26%

15%

27%

12%

5%

6%

28%

32%

59%

79%

39%

52%

17%

12%

7%

29%

5%

43%

21%

10%

12%

38%

36%

64%

79%

34%

56%

21%

15%

11%

54%

6%
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Baisse générale d’activité

Exploitations agricoles

Le contexte de crise qui touche l'ensemble du système économique et financier international n’épargne pas le monde agricole qui doit 
également composer avec les évolutions de la PAC. Celles ci vont dans le sens d'une dérégulation et d'un découplage accru des aides. La 
combinaison de ces différents facteurs génère des incertitudes sur l'avenir de l'agriculture du département.

Chambres consulaires, la force d’un réseau !
Les conseillers du réseau consulaire sont à votre disposition. Ils vous accompagnent pendant toutes les étapes de la vie de votre 
entreprise : création ou reprise d’activité, développement et transmission d’entités.

Note méthodologique 
La note de conjoncture de Dordogne résulte d'une analyse de l'activité des filières agricoles et d’une étude réalisée en juin 2009 auprès
d’un panel de 560 entreprises commerciales, artisanales, industrielles et de services, représentatives en termes de filières d‘activité, de
taille et de localisation géographique.

Chambre d'Agriculture  
alain.plaud@dordogne.chambagri.fr  

Tél. : 05 53 35 88 88

Chambre de Métiers et de l'Artisanat     
e.boyer@cm24.fr  

Tél. : 05 53 35 87 00

Chambre de Commerce et d'Industrie  
s.cuisinier@dordogne.cci.fr  

Tel : 05 53 35 80 54

Production en difficulté



Cette étude a été réalisée avec le soutien du
Conseil Général de la Dordogne et grâce à
l’implication des chefs d’entreprises qui, par
la qualité de leur réponse, contribuent à une
meilleure information des décideurs publics
sur la situation économique du département.

L a  n o t e  d e  c o n j o n c t u r e  d e  l a  D o r d o g n e  e s t  l e  f r u i t  
d ’ u n e  é t u d e  r é a l i s é e  p a r  l a  C h a m b r e  E c o n o m i q u e

Document également disponible sur : 
www.dordogne.cci.fr
www.artisanat24.com
www.dordogne.chambragri.fr


